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j Hirdetéseket jutányos áron elfogad 
I Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF 

Előre bocsájtom, hogy az egyéni vélemé-
nyemet mondom el. 

Azt hiszem, hasztalanul a szabadelvű sajtó 
a szabadelvűs ég diadalmas fennmaradását Ma-
gyarországon. Hasztalan hirdetik, hogy a libera-
lizmus most is ugyanaz, mint volt például 10 
év előtt és hogy az államhatalmat átlengö kor-
szellem most i s liberális. Aliik írják ezeket a 
helyzetpalíístoló cikkeket, maguk sem hisznek 
abl Kin, íuiiit fi türelmes papírra vetettek a mit 
a türelmes rotácziós sokszorosít. Azt hiszem, 
hogy Írhatnak, beszélhetnek akármit : hanyatló-
ban van. Magyíirurszííg-on annak a szabadelvű-
»égnek a jiupja, mely megérlelte a közvéle-
ményt a polgári házasságnak. 

Nem beszélek itt a felekezeti kénlés kiéle-
sedéséről, a papság és a nagybirtokosság 
klerikális szinezetit szevekedésérőli. A felekezetü-
ség a klerikálizmus tényleg erőben graszszál már ug\ 
a fővái-oirban, mint egyes vidékeken, de ezek csak 
sporadikus jelenségek, melyek csak a magyar 
társadalom egy töredékét fertőzik meg. A "ma-
gyar intelligenczia felekezet dolgában erősen 
meg van oszolva s mindegyik felekezettől távol 
áll a tulbuzgóság és vakmerőség. Lojális és tü-
relmes a nagy többség, azonképpen a nép is. 
Sóba nálunk túlsúlyra nem fog vergődni az az 
áramlat, amely most például Bécsben, Alsó 
Ausztriában s még néhány osztrák tartomány-
ban veti felszínre a gyűlölködés és embersze-
retetlenség szörnyeit. 

IJLiiem beszélek a megváltozott korszellem-
ről, az u j társadalmi problémákról, az uj jel-

szavakról, melyek mostanában a magyar értel-
miség zömét mozgatják. És ez a korszellem nem 
kedvez & Gladstone, vagy akár a Ytkerle Sán-
dor szabudelviiségének. Ez a szabadelvűig a 
rohamos szellemi és materiális haladásának és 
az egyén föltétlen érvényesülésének diadala volt. 

Most nincs igy. A változott korszellemet 
sem politikai okok, sem izgatás nem idézte elő, 
hanem egyes egyedül gazdasági okok. 

E gazdasági okok élén ál] a gentry pusz-
tulása. A birtokos köznemesség, mely még har-
minc/ év előtt is a magyar középosztály zömét 
képezte, egyes vidékeken csaknem tökéletesen 
elpusztult, másutt feltartóztatlanul hanyatlik. 
Ez az osztály a föld felszabadulása idején és 
még igen sokáig azután is, nem ismerte fel meg-
változott helyzetét s annak a hivatásnak élt, 
melynek apái. S ez már tévesztett hivatás volt, 
a világ megváltozott, a pénz lett az ur és mert 
ur volt a gentry is, a pénz által akrt ur ma-
radni. De dolgozni, pénzt szerezni nem akart, 
nem tudott, elszegényedett tehát és szerepét el-
játszotta. Most ellepi az állami és megyei hi-
vatalokat és zúgolódik, 

S miután a dúsgazdag mágnások és dús-
gazdag egyház pénze nálunk nem szerepel a 
közforgalomban, egy uj osztály lépett a gazda-
sági élet előterébe, a válallkozók, a kereskedő.«, 
a gyárosok osztálya, amely birtokában van a 
világ mozgató erejének, a mozgó tőkének. 

S az uralkodó szabadelvű irányzat vezérei, 
látván, hogy ez az ország legmodernebb és leg-
praktikusabb osztálya, látván, hogy a haladó 
kor eszméit ez az osztály valósítja meg legha-
marabb, természetes szövetségesüket látták benne. 

Nem elfogultság szól belőlem, midőn azt mon-
dom, hogy ennek az osztálynak válik leginkább 
hasznára a liberális rendszer. 

Egy hibája volt azonban ennek a rendszer-
nek : teljesen hiányzott belőle a demokrata szel-
lem. Hasztalan a szabadsági törvények sokasága, 
ha nem a demokratizmus forrasztja egybe a 
népet az ő kormányzóival. 

És ez a hiba érthető. Magyarország soha 
nem lesz demokrata ország, abban az értelem-
ben, ahogyan a bankettek frázisaiban szokták 
hangoztatni nálunk. Az érzék a politikai demok-
raczia iránt, ugy a mint az Amerikában vagy 
Francziaországban megvan, hiányzik a mi né-
pünkből. A gazdasági deiuokrácziát, amely Ang-
liában oly gyönyörűen kifejlődött, még megcsi-
nálhatták volna nálunk, de nem csinálták mesr. 
Csak törvényeket csináltak a a társadalmat, a 
népet magára hagyták* Eltekintve attól, liogy a 
földadó képében óriási terhet raktak a nép vál-
lára, e népet választói jogának gyakorlásában 
demokratizálták, s lustán és urak voltak ahoz, 
hogy rokonszenvét megnyerjék. Keztyü volt a 
kezűkön, mikor paroláztak a paraszttal. Igaz 
adtak neki iskolát, vasutat és még sok egyebet, 
de nem férkőztek a lelkéhez, nem emelték fel 
magukhoz, szóval nem voltak demokraták. 

Es demokraczia nélkül szabadelvű rendszer 
nem állhat meg. 

Az utóbbi években jöttek kemény gazda-
sági válságok. Rossz terméenk, alacson biizaárak, 
a kereskedelem és ipar hanyatlása. Általános 
lett a panasz, a sopánkodás és a szomorú han-
gok eme káoszában erőteljesen emeli fel szavát 
az elpusztuló gentry. Szavuk viszhangra lel a 

Jatie szép miss, nem a te hibád, hogy én nem 
születtem néps/abadi tónak! 

„Oh Jane !" — Ti nem tudjátok meg ugyan e 
nevet a jelenkor politikai memoárjaiból, — csak én tu-
dom, hogy e név mit jelent 1 

Van egy levélcsomag, benne pár száz levél, a me-
lyeket én egy jö barátomnak írtam, aki a mult ősszel 
halt meg, - - Barátom özvegye visszaküldött« nekem 
ezeket a leveleket s a hogy végig olvastam őket, lel-
kem visszaszállott a múltba. Ott éltem újra fiatalságom 
legszebb, legbájosabb éveit s mint szelidarcu angyal 
leri tete szét felettem szárnyait Jane. 

Az ő neve ott áll annak a levélcsomagnak minden 
sorában. 

Tizenhatodik evemet töltöttem be, csak éppen, 
hogy túlestem iskolánkon, a melynek a pora még ott 
feherlett kabátomon. Adalbert iv ^ybatyám, a ki gyá-
mom is volt, elküldőU egyik íóbai, atomhoz di\ Willia-
nehoz. A calais-i csato*aán találtam másnap magamat 
s egy lm jó fedélzetéről néztem a tenger kékes hullá-
mait. S a mint emelkedteék a tenger hullámai, akként 
emelkedtek az én sejtéseim, hogy k(UfölldOn pompásan 
lögQiiv magamat érezin. Valódi lírai hangulat szállt .meg 
mintegy elöérzetként annaki, ami egy egész éven ár 
fogvatartá lelkemet, cikisért mindenüve, belevegyült 
almaiba s megtanott ébren is álmodni. 

Ez évben ismekedtem meg J'ane-val. 
Tizenhét éves fiatal leányka volt: karcsú ős iide, 

gazdag barna fürtéit kibontva viselte, a mely sátorként 

borult telt vállaira. Szilárd ncUetiiokos szemei, szilárd, de 
mégis gyengéd érzésre vallottak. Édes anyját egy gaz-
dag polgárnőt arról ismertek, szenvedélyesen gyűlölte 
a mormonokat. Bemutattak neki. Ö elég figyelmes volt 
irányomban. Nem voltam nagyon még kifejlődve, de 
orrom már alaposan kinőtte magát testem arányaiból s 
igy külsőm egy pillanatig sem predesztinált nőhódító-
nak, S hogy a mama mégis megkedvelt i-nkabb francia 
tudósomnak ró vom fel érdemül, a mely lehetővé tet te 
neki, hogy e nyelven gyakorolja magát. 

Másodszor látogattam meg őket s nagy csodála-
tomra a szép Jane folyton velem foglalkozott. Végül 
megkérdezte, hogy ismerem e Magyarországot. Szégyen-
lettem volna neki azt mondani, hogy nem. Diplomati-
kuban feleltem, a mi láthatólag nem elégítette ki. 

— Meg kell ismernie, jelentette ki határozottan. 
— Kell! tűnődtem a szavain. Hogy mondhatja 

ezt őneke.n ilyen parancsoló alakban. Csak íalán nem . . . 
Nem, nem erre nem is mertem volna még gondolni. 
Annál jobban megleptek a másnap eseményei. Ő 

a Times-t olvasta. E?y cikken fiigött boldogan elme 
rengve a szeme. Belekandikáltam a lapba A cikk a 
magyarokról szólt. Ott állott mindjárt elején ri tka be-
tűkkel : Kossuth. 

— Ismeri ön Kossuth La jos t? — fordult hozzám 
a 8Z'lp Jane. 

— Bizonyára — legalább neve után. De miért 
érdezi. 

— Oivassa ezt — monda elragadtatva s a lapot 
a kezembe adta. Már nem elékszem mi állott benne, 
csak azt tudom, hogy az ő szeme egyre jobban ragyo-
gott s nyitvatelejtetfc piciny szájával majd elnyelt, la-
poftól mindenestül. S/.inte reszkedett minden tagom, 
ugy olvastam már n végén* a cikket, amit ő hálás pil-
lantással jutalmazott. Mikor pedig befejeztem az olva-
sást ábrándozva szaladt, ki a száján: 

— Ó, kedvesem. 0 dear. 

Hogyan ez a kis lány szerelmes belém? Ránéz-
tem. Szerettem volna lábaihoz borulni. Agyam forrott, 
szivem dobbant s csupa terv, vágy voltam egy pillanat 
alatt 

Naponkint meglátogattam, naponkint felolvastam, 
neki, mindig a Timesből s mindig a magyarokról. S ő 
megkönnyezte, megmosolyogta az én olvasmányaimat. 

Szerelmes lettem belé a bolondulásig, de nem 
mertem neki mondani, hiszen csak tizenhatéves voltam. 
Helyette irtani a nagybátyámnak, hogy feleségül veszem 
Jeanet. Azt hittem ő rögtön hazarendel. E helyet olyan 
formát irt, hogy szivemmel szabadon rendelkezhettem, 
de még kiskorú v a g y o k . . . É n csak azt értettem ebből, 
hogy szerethetem Jeanet s boldogan rohantam hozzá. 
Egyedül volt a parkban. Oda futottam liozzá. Magam 
sem tudtam, hogy történhetett, de sző nélkül kar ja -
imba zártam. 

Meg sem haragudott, még csak el sem pirult, 
hogy megcsókoltam. Mosolygott: 

— Es te hatkor a park mögött! hangzott felém 
s én odagyökeredzett lábbal némán bámultam a távozó 
alakja után. 

— Tehát légyott. Részeg voltam az örömtől és 
gyönyörűség. 

Hat órakor mondanom sem kell, már rohantam a 
park mögé. 0 akkor már várt. A legelső légyottom 
volt ez és én igazán félelem és kétség1 között nyúltam 
a rózsás kacsója után ; nem tudtam mitszőlani. Szeren-
cséié ő beszélt 

> 

— Raymond, önnek ma este utaznia kell. Széde-
legni kezeli ein, A lányka azt akarja, hogy megszöktes-
sem. Lstem. De hová ? S aztán ha megszökünk . • . Ön-
kény tolen a tárcám után kaptam. Tizenkét frankom 
volt. Soha életemben olyan szerencsétlennek nem érez-
tem magam, mint ezzel a tizenkét frankkal. Habogva 
mutattam neki vagyonom roncsait. 

~ Tizenkét frank, örvendezett ő. Hisz éppen elég 



társadalom minden rétegeiben, a kereskedő a 
konkurencziát, különösen a külföldit perhoresz-
kálja, az iparos a külföldben, a gyárakban és a 
szabad iparban keresi bajának okát, a hivatalnok 
a kis fizetés miatt zúgolódik, <iz önnálíó értel-
miség a nehéz megélhetés, a diploma tulpróduk-
cziói miatt. A panaszktfdók egybehangzó 
véleménye: 

— A rendszer, a rendszer az oka min 
dennek! 

A rendszernek tehát buknia kell, illetve át-
alakulnia. Az átalakulás első stádiumán már tul 
vagyunk, de a teljes átalakulástól még messze. 

Az uj alakúi ás: a konzervativ rendszer, 
melynek most vagyunk a hajnalán. 

A hatvanas évek ko11zervativizmása föltá-
mad, diadalmaskodik, de nem a politikában, ha-
nem a közgazdaságban és a társadalomban. 

Konzervativ Magyarosság! 
Nem kell megijedni tőle! Iía jobb nem, rosz-

szabb semmi esetre sem lesz, mint a liberális 
Magyarország. Egy czikkben majd elmondom 
róla a véleményemet. 

— „Benka ösztöndíj alap" Az a mozga 
mely, a főgymn, YIIL osztályát most végzett tanulói 
közt megindult, igen szép sikerrel járt. Az i f jak Ha-
viár Dániel békési egyházmegyei felügyelő védnöksége 
és felügyelete mellett szép eredményt értekei, úgyhogy 
a mai napig a fogyom, érdemekben gazdag igazgatójá-
nak nevére teendő alapítvány meghaladja a 2200 ko-
ronát-, beleértve a tani tó egyesület megszavazott, de 
még eddig be nem fizetett 200 koronáját is. Mivel azon-
ban a tanítványok még mindég küldik adományaikat 
s mivel a gyűjtési engedély 60 napra szól, a bizottság 
jónak látta a gyűjtést lenem zárni. így tehát azok kik 
még nem adakoztak és adakozni szándékoznak szíves-
kedjenek adományaikat beküldeni. Az adományozók ne-
veit és az adományozott összeget lapunk jövő száma 
hozza. 

— Érettségi v i szga . A szarvasi fögymnasium-
ban f. hó 22-én bevégződött szóbeli érettségi vizsgálat 
eredménye a következő. Jelesen é re t t ek : Margócsy 
Emil, Mornan Jakab, Motyovszky Pál, Miiller Vilmos, 
Salgó Zoltán, Varga Gyula; jól é re t t ek ; Belopotoczky 
István, Benyovszky János, G-aál Lajos, Halász Gyula, 
Klár Ede, Kresmarík Elek, Morgenthaler Ferencz, Né« 
medy Gyula, Schlozelits Ferencz, Sztípics Bódog, Tanka 
Sándor, Tapavicza Simon, Yangyel Szilárd ; egyszerűen 
é re t t ek : Ágoston Gábor, Benczúr Vilmos, Csapó Imre, 
Csontos Dezső, Darkla Ferencz, Debreczeni András, 
Erdős Gyula, Éremita Vitályos, Földvárszky Pál, Griin 
•ysráíd Lajos, Klár Kornél, Manner Árpád Molnár Ala-
dár, Moravcsik Emil, Szilárdfy István, Tyalnm Gyula, 
Zerzub Péter, Züsz Aladár. Pótvizsgálatra utasítta-
tott 4, a vizsgalat teljes ismétlésére 1. 

hogy londonba utaz'ók rajta, fit meglássa vele beszél-
hessen s neki megmondja, hogy mi ketten itt azonnal, 
szolgálatára állunk. 

Ö t ? Ve le? Neki? — Ki „ÖK ? Ki az a „vele" ? 
K i az a „neki"? villámlott á t a kérdés fejemben, de 
aztán r á jöttem, hogy a Times pesti leveleinek a hőse, 
kettőnk ideálja: Kossuth. 

S én az hittem ez a kis lány belém szerelmes, 
mikor Kos>uth után rajong. 

De azért elutaztam Londonba, el is mentem a Re-
gont Síreetra, a hol Kossuth lakott, de a lakásán nem 
mertem kopogtatni. Inkább írtam a nagy óriásnak le-
velet, álmmdossat áradozót. Jíjgy mondatnak, sem volt 
józan értelme, a mint ma visszagondolok rá. Ö válaszra 
méltatott s néhány höles csillapító sort irt, a mit én 
diadalmasan vittem Jeannehoz. 

— Gyáva — áruló ! tört ki belőle a kéteégbeesér, 
halva tettemet s többet nem is láttam. 

Szegény kis Jeane, talán ma már, megbocsájiolt 
nekem. Hisz azóta harminc év múlott cL 

— A szarvasi főgymnasiumban jimius 18-án 
ffjezték be az évzáró vizsgálattal az 1900—1901. tan-
évet, mely alkalomból talán nem lesz érdektelen a ta-
nulási eredmény rövid statisztikáját közölni. Eszerint 
a főgymnasiuni nyolcz osztályában év zártakor volt 30 
jeles, 64 jó, 213 elégséges, 34 egyből elégtelen, 23 
kettőből elégtelen, 16 többől elégtelen általános ered-
ménnyel qualiftkált tanuló. 

— Polit ikai párbaj. Draskócv.y László, kit a 
szarvasi függetlenségi párt a legutóbbi képviselőválasz-
táson jelöltjeként léptetett fel, a rimaszombati függet-
lenségi párt elnöke és Putnoky Mór országgyűlési kép-
viselő í. hó 17-én kardpárbajt vívtak Rimaszombaton. 
A párbajban Putnoky az arczán súlyos, -a mellén és 
karján könnyebb serülést kapott. Draskóczy sértetlen 
maradt. A felek a párbaj után, amely politikai differen-
cziákból keletkezett kibékültek. 

— Jótékonyczélu hangverseny . A szarvasi 
férfi dalkar ma a nyári színkörben saját pénztára ja-
vára tánccal egybekötött hangversenyt rendez, melynek 
műsora a következő: 1. Bégi nóta Lángi E-től, előadja 
a férfi dalkar. 2. Yig monológ előadja Rideg J&nos. 3. 
Kertem alatt énekli a férfi dalkar. 4. A víg tornászok 
vagy vendéglő a szelid majomhoz, énekes bohózat. 5. 
Élj őseink hazája, kerékpár induló énekli a férfi dal-
kar. 6. Palotás régi magyar tánezot lejtik többen. A 
hangverseny sikerét rontja egy kissé az a körülmény, 
hogy előtte való nap a/> érettségi mulatság lesz. Mivel 
ez a dalkar első ilynemű kísérlete sokan fogják meg-
nézni. 

— Alajos napja. Csütörtökön volt Alajos nap-
jának előestéje. Ez alkatommal a fÖgymnasiumi taná-
rok a Szarvason idóző Petrovics Soma szentesi esperes 
és Wigand János kormánybiztossal Fer t ig Alajosnál 
gyűltek egybe. A vacsoránál igen élénk volt a hangulat 
volt toaszt," jókedv minden. A vacsora vége felé meg-
jelentek a főgymn. VIII. osztályt most végző tanulói, 
hogy tolmácsolják szivük érzelmeit és kívánságait, hogy 
kifejezzék köszönetüket szeretett tanárjuknak, ki őket 
nagy buzgalommal és szeretettel vezette és tanította 
négy éven keresztül. Fer t ig megköszönte az ifjak jő 
vivánatait s az ifjúság lelkesen éljenezve az ünnepelt 
tanárt és a főgymn. tanári kart eloszlott. Végre lehe-
tetlen emlités nélkül hagynunk a háziasszonyt, ki ki-
tűnő vacsorájával és kedvességével mind végig élénk 
hangulatban tartotta a társaságot. 

— 2 5 éves jubileum. Főtisztelendő Dr. Vív 
nay Alajos szent széki ülnök, b.-sz.-tandrási plébános um 
tart ja ezüst miséjét. A hivek ez alkalomból Szt-andráson 
az ünnepelt lisztelet ere nagyszabású társas vacsorái 
rendeznek a római kath. körben, ahol yároáimkbó'l is 
többen szándékoznak részt venni, 

— Tüz volt f. hó 17-én Békős-szent-andráson 
leégett özv. Kis Mihályné háza. — A tüz oka ismeretlen. 

— Iparosaink figyelmébe! Az iparosság ál-
tal alakított ipari hitelszövetkezet f- hó 27-én csütör-
tökön tart ja alakuló gyűlését d. u. 4 órakor az ipartes-
tület helyiségében. Az alakuló gyűlésen az országos 
központi hitelszövetkezet képviseletében részt vesz nagy-
ságos Dr . Horváth János ur is, ki a szövetkezet célját 
ismertetni fogja a megjelentek előtt. 

— Népünnepély * Nő egyletünk jelentékeny 
részt vesz ki a fáradozásokból mely által jótéteménye-
ket gyakorol, — mulatságokat s népünnepélyt rendez. 
A hónap első fülében nagyszabású s sok költséggel s 
fáradsággal járó népünnepélyt rendezett az Erzsébet 
ligetben, melynek sikeréhez hozzá járult ugy a föld-
mivelö osztály mint az intelligens publicum nagy 
része a délutáni ünepélyt megnyitotta álovas bandérium 
s a földmivelö osztály fehér, ruhás leány csapata a 
helybeli tűzoltó egyesület zenekara mellett. A délutáni 
tulajdonképeui néptinuepely kimagasló részét képezték 
a verseny tánc és szépség verseny. Táncos nők és 
legények egymást tul tánc/olva a verseny ugy nyeri 
befejezést, hogy a nők közül ngy leány egy arany gyü-
rüt s a legény pedig egy tajték szivar szipkát nyeri. 
— Át menve, az estély re, mely kezdetét vette a jól 
elkészített pörkölttel s túrós, csuszával. Vacsora alatt 
az első pohár köszöntöt Dr. Krecsinárik János járási 
főszolgabíró ur mondotta éltetve a nőegylet rendező 
tagjait, — Vacbora alatt Léviusz Ernő zene laaár ur 
veretése melleit, a helybeli tlaltos kör több dalt éne-
kelt, m.-Iyet sikerilltségeri: többször meg—meg újráztak 
a fiatalság a. vacsora befejeztével a jő bortól Mvilla 
nyúzva, a sátorba húzódott s reggelig megszakitás nél-
kül rakta az. isteni táncot. — A mulatság anyagi 
részét tekintve sikerültnek mondható a menyiben a 
kiadások bőven fedezve lettek, x* mulatságon felül-
íuc i t ek : Huliray Gyula Szent-András 2 K Busz Imre 
iSzenl András 2 K Feri ig Alajos Szarvas 2 Hajas 
József i K 80. f Harm uhy Jánosné 1 K F rank Viktor 
3 K özv. Ponyíczky G yörgy né .2 K Dr. Salacz Aladár 
60 f Dr. Faragó N. 1 K Dr. Mázor Elemér 2 K 60 f 
Bodnár József 1 K Salacz József 1 K Haviár Dániel 
6 K Ponyiczki Máté 3 K Hajas István 1 K Dr. 
Szemző Gyula 2 K Dr. Szlovák Pál 1 E Karanc>v 
János 1 K id. Dérczy Ferencz 2 K özv. Dr. Lányi 
IMI né 2 K Dr Kaviár Gyula 5 K Sámuel Adolf 4 K 
Ürahna Lajos 4 K Perczel János 4 K Dérczy Pétt r 
2 IC Heim János 2 K Lányi Gusztáv 2 K Holéczy 

Mariska 1 K Mészáros Gusztávné 1 K Marschal László 
1 K Bugyis Andorné 1 K Összesen: 64 korona. Belépő 
jegyekből befolyt 821 K 78 f kiadás 517 K 78 f 
marad tiszta bevétel 364 korona. 

— Kendergyár B é k é s Csabán. Bekes-Oa-
bán felállítják meg ebben az évben a második kender 
beváltó és kikészitö-teJepet. A vármegye főispánja, 
L u k á c s György köriratban tudatja a kender terme-
lésre hajlandó gazdákkal, liogy a „Salzmann és társa" 
szegedi vitorlavászon és kendergyár 24,000 k. állam-
segély mellett vállalkozott a telep létesítésére. Békés 
Csaba község 16,000 k, segélylyel szintén hozzájárni 
a gyár építéséhez s 30 katasztrális hold ingyen telket 
ad a telep felállitására. 

— Á l l a m s e g é l y . A kereskedelmi mmister az 
öesödi iparos tanonc iskola részére 200 korona állam-
segélyt utalványozott. 

— Miből lesz a háború i Egy adófizető poU 
gár beállít a liivatalba kérdezősködik, hogy merre ta-
lálhatja ő meg az az N. N. h. bíró urat a ki neld 
ezfc a piros cédulát küldötte, a hivatali segéd személy 
kérdi : ugyan mit akarhat maga édes bátyám azzal az 
N. N. birö ú r ra l ? előadja: Hát mán kérem igen 
szépen, nem elég nekünk a szarvasi takarék pénztár-
tól ilyen piros cédulát kapnunk, még a község házától 
is ilyet küldenek a nyakunkba — adclid, addig niztem, 
mig azt olvastam ki belüli, hogy 36 korona községi 
pótadót követeinek tüllem holott én kifizettem a 
porciómat a rendes fertálykor, — hát talán most már 
5 fertály lesz ez nem lehet igy tovább, ebbűl háború 
lesz, — hát nekünk is csak kell élnünk, nem csak az 
uraknak, hát azért tanulták az urak, hogy szegény 
embert nanyist donj'jeszt — (ekkor tovább lép.) 

— Zárvizsgák. A szarvasi ízr. népiskolában 
az évi záróvizsgák a következő sorrendben fognak meg-
ta r ta tn i : f. hó 26-án szerdcin d. u. 2 órakor mind a 
4 osztályban a vallástani tantárgyakból, 27-én csütör-
tökön 9—12-ig a I I I . IV. osztalyban; ugyanazon na-
pon d. ti. 3—5-ig pedig az I. II. osztályban. Ezen zá-
róvizsgákra a t. szülők és tanügy barátok tisztelettel 
meghívatnak. 

— Hálaadó isteni t i sz te le t lesz f. hö 29-én 
délután 4 órakor a szarvasi ág. ev. ö templomban az 
alkalomból, hogy azok, a kik 30 év előtt a szarvasi 
főgymnasinmban érettségi vizsgát tettek, e napon jön-
nek össze. A hálaadó isteni tisztelet al kai mával az ün-
nepi imát és beszédet a találkozók egykori tanára Kft. 
Lányi Ghis/,táv ur fogia elmondani Ezen Istentiszteletre 
az érdeklődő közönséget is meghívják a találkozók. 

— Az aradi ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy elv. Salacz Oszkár szarvasi ügyvédet elha-
lálozása folytán az ügyvédek lajstromából törölte és 
irodája részére a halaszthatat lan teendők ellátására dr. 
S/Binző Gyula szarvasi ügyvédet rendel le ki, valamint 
hogy Nagy Bélát, mint dr. Szemző Gyula, Zoltán Emilt, 
mintdr . S/Jráczky János szarvasi ügyvédeknél levő ügy-
védjelölteket a kamara lajstromába felvette/végül, hogy 
Diiics Szilárd ügyvédjelölt dr. Sziráczky János irodájá-
ból dr. Grlasner Adolf szarvasi ügyvéd irodájába lépett át. 

— A szarvas i k ö z s é g i mérnöki ál lás f. 
é\ri julius hó 6-án délután 3 órakor fog a község-hám-
nál választás ut ján betöltetni. 

— Öcsödön a k ö z s é g i á l latorvosi ál lás 
lemondás folytán üresedésbe jött s igy arra pályádat 
hirde tetik. A pályázatok f. évi julius hó 19-ig Ns. 
Krcsmarik János , főszolgabíró úrhoz nyújtandók be, a 
választás pedig Öcsöd község-házánál f. évi julius hó 
20-án d. e. 10 órakor fog megejtetni. 

— A z e l sőség pálmája illeti meg napilapja-
ink sorában kétségbevoahatlanul a Pesti Hírlapot. Ahanv 
kitűnősége van a magyar irodalomnak, csaknem mind 
a Pesti Hírlap, munkatársai közt foglal helyei! Jókai 
Mór, Mikszáht Kálmán, Dóczi Lajos, Tőht Béla, Kcue-
di Géza (Quintus), Kozma AMor (Koboz), Kóbor Tamás 
Ambrus Zoltán, Abonyi Arp/ul, JBrody Sándor. Murai 
Károly, G-árdonyi Gé/a, Werner Gyula, — oly névsor, 
melylyel igazán, dgy más napilap sem dicsekedhetik. 
Vezércikkiróí is elsőrendű publicisták; Kenedi G-é'/án, 
Kóbor Tamáson és Bede Jóbon kiviil, akik a lap bel-
ső dolgozó társai> vezércikket. írnak a lapba: Katleko-
vits Sándor, Neményi Ambius, Busbach Péteiv.stb. A. 
Pesti Hírlap naponkinti gazdag és válogatott tartalmán 
kiviil — csaknem minden nap 24 oldalon jelenik "meg, 
amivel szintén egyedül áll a napisajtóban —' rendkí-
vüli kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek- ilyenek; 
minden hóra ingyenes jegyzéknaplóba, Divat Szalon 
ciinii kitűnő divatujság kedvezményes áron való meg-
rendelése és végül a Pesti Hirlap nagy képes naptára 
inelyet minden előfizető díjtalanul kap me^ a karácsony 
előtti napokban. A Festi Hírlap 1902-ik ovi nagy na f -
tára az eddigi évfolyamoknál is gazdagabb tartalommal 
és díszesebb nyomdai kiállitásban lbg inéegjeleuni. A 
magyar irodalom minden kitűnősége ír az idén a naptárba, 
melyre mint egy becses irodalmi ajmanacha már m )sl 
felhivjuk a magyar olvasó közönség figyelmét.Regény-
csarnokában á Pesti Hirlap' most Abonyi Árpádnak A 
fehér asszony c. regényét kezdi közölni. A Pesti Hir-
lap előfizetési dija egy hóra 2 korona 40 f. , félévre 
14K., negyedévre ?K. Bfva t Szalonnal (megjolnik h í -
vónként kétszer, évenként 48 színes divatkép, 24 sza-
bás iv, mértékszerinM szabások ingyen, (gyermekdivat 
stb) együtt 9 korona. A Pesti Hirlap kiadóhivatalának 
cime: Budapest,Y., Yáci-kőrut 78. szám. 

- A t izenhárom aradi vértanú gyönyörű 
csoportképe fekszik előttünk művészi szinhatá^sal, re-
mek korhUséggel megfestve. — Az aquarell münyoma-
tok ezen példánya meglepeti bennünket, me>'t még nem 



volt alkalmunk a szabadságharca vértamiinak örökké 
dicső alakjait ilyen gyönyörű csoportozatban, ilyen ma 
gyáros motívumokkal megfestve szemlélhetni. 

Eképen ugy a megdicsőült tábornokok tfrczvonásai-
n.-ik feltűnő hasonlósága, mint az egyenruhák korhii-
sége és a plasztikai szépség, mellyel a tizenhárom alak 
egyöntetű jelenetté van csoportosítva, a festő miivé&ze-
tónelc tökéletességét igazolják ; előrelátható tehát, hogy 
e kép egyike lesz a legnépszerűbb és legkedveltebb 
Képeknek, melynek minden magyar család szobájában 
helye lesz és minden lakásnak díszére válik. 

Az 1848—49 honvédmenház főparan csnoka a képre 
vonatkozó következő elismerő sorokai; intézte a kép 
kidójához r 

Tekintetes Székely Aladár képkiadóváílalatnak 
Budapesten, VII. EJaiizál-utcza 6. 

Tizenhárom aradi Vértanút ábrázoló festményt 
megtekintettem és s/Jvesen tudatom Önnel, hogy a 
mártírba'ált szenvedett, boldogult Tábornokok, kiket 
személyesen isinertem, alakjukra nézve korluiek és a 
festmény méltó arra, hogy széles körökbőn elterveljen. 

Szentímrey Kálmán 
az 1848—49 Honvédmenház 

főparancsnoka. 
Mi is ajánljuk e képet f, olvasóinknak, mely 

minden vidéki képkereskedésben, va,l unitit a kiadónál 
Budapesten megszerezhető. 

— Villám az iskolában. £ mult heti nagy 
zivatarok alkalmával egyik lesújtó villám a szt.-andrási 
községi iskola kéményébe tévedt és összeroncsolta a 
tetőt. — Szerencsére tiis nem támadt s a tanuló ne-
bulóknak az ijödtségen kivül egyéb bajuk nem esett, 

— A „Békéscsabai Muzeum Egyesület" 
közgyűlése. Vasárnap délután 3 orvkor tartotta a 
csabai múzeum egyesület rendes é \ i közgytilirset a 
Rudolf gymnazium torna csarnokában nagy és előkelő 
érdeklődő közönség jelenteiében Varsagli Béla melegen 
köszönti a vendégeket s a közreműködő rUökolüsége-
kei Zsilinszky Mihály államtitkárt éá Réthy László dri. 
a Nemzeti afuzeum régiség és éremtárán.» k óréL ^z 
eljonz&ísel fogadott elnöki megnyitó után Zsilinszky 
Mihály dr. államtitkár, az egye>ül<a védn.»ke tartott 
magas színvonalon álló felolvasást Os-sba nevéről és az 
ott lakó népekről Zslins/,ky után RmIiv László dr. 
íilt a felolvasó asztalhoz és a régészetről ' a r o t t magas, 
szakszerit előadást. Utána Maros György főtitkári ós 
Bálás Ádám igazgatói jelentése következett, a melynek 
végeztével rövid elnöki zárszó fejezte be az ünnepé 
lyes közgyűlési. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó 
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A szentesi határban az úgyneve-

zett mucsiháti cl illőben kiskorú árvák 

tulajdonát képe'/O 120 kis hold jó 

minőségű szép taiiyaépülelekkel és egy 

o holdas szol lő.s kerttel ellátott íöltl 

örökáron la-dve/ő - feltételek mellett 

eladó. Alkut lehel kötni Szentesen T')r. 

Polacsek Albert ügyvéd, mint kineve-

zett gyámmal, 

Mi 
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i r d b i á s í k 

szarvasi 
folyó évi jnl/i/ivs hó lá-én délután 2 ôrahor 

metyre a részvényesek ezennel meghívatnak. 
<i 

A közgyűlés napirendje ; 
1. A közgyűlési jegyzökönyvet MtelesitŐ bizottság kiküldése. 

2. Az ujabban módositot alapszabályok s a f. évi feburár 19-én tartott közgyűlés 

jegyzőkönyvének 8 illetve 10 számit határozata értelmében ' 12 rendes és 3 pőttagbóí álló 

választmány választása. 

3. líj. Melis Mátyás és társai indítványa a szövetkezetnek részvénytársasággá 

átalakítása tárgyában. 

4. Ne tán i egyéb indítványok. 

Kelt Szarvason, 1901. junius 21 
Zvarinyi János, 

szövetkezeti 

S T Â H E L és 

ona 8, jüSZi « 
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű : 

Trieurök: a konkoly és bükkönynek a buza, árpa vagy rozs 
közüli kiválasztására. 

Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és a göm 
bölyü magvak kiválasztására. 

Lencsetisztitó ós osztályozó trieurök: az árpa kivá-
lasztására és a lenese osztályozására. 

Osztályozó-Trieurök. 
Szabadalmazott Trieur es osztályozógépek minden 

gabonafaj tisztítására' és tetszés szerint osztályozására. 
Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű 
trieurök csekély költséggel a triour beküldése mellett ezen 
szabadalmazott trieurökké átalakítását.. 

Malom-Tríeurheitgerek vagy burkolatai. 

Lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági ezé lókra. 

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek. 
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52-ik évfolyam: 
Főszerkesz tő : if j. á b r á n y i Kornél . 

Főmunkatárs : Surânyï 9o2söj\ 

A 
az utóbbi években az 
előfizetőinek adott ér-
tékes diszmii ajándékok 
révén az egész müveit 
magyar társadalom el-
ismerését vivta ki ma-
gának, az idén az ed-
digíuél is pompásabb, 
gazdagabb album for-
májában, gyönyörű disz 
kötésben a művésziesen 
illusztrált 

Költőh 
albumát 

szánta előfizetőinek 
karácsonyi ajándékul, 
melynek eddigi kiadása 
a Wodianer és fiai 
cégnél ötvenhat ko-
ronába kerül, a P e s t i \ 
Napló még bövitett \ 
tartalommal uj, kvart- j 
kiadásban. > 

karácsonyi ajándékul 
adja minden előfizető-
jének. — Megkaphatja 
a diszraüvet díjtalanul 
minden újonnan belépő 
előfizető ís, aki kará-
csonyig megszakítás 
nélkül — akárhavon-
fcint. is — előfizet a 
Pesti naplóra. 

Azok azu j előfizetők, 
akik a Pesti Napló fé-
lévi előfizetési diját 
(14 koronát) egyszerre 
beküldik, az illusztrált 
díszes HIMFY ALBU-
MOT, mig a készlet tart 
furduló postával meg-
kapják, de ezek csakis 
ujabbi 6 havi előfize-
tés után tarthatnak 
igényt a K ö l t ö k al-
b u m á r a . 

cMJwahaw 

H í r ü s U h f ! 
Cs. Mágocsi uradalmi Tiber-Telei)Vm 

ez évi must, csemegeszőllö és törköly termesét 
áruba bocsájtja. 

Must kisebb nagyobb mennyiségben hely-
színén a vevő edényébe fog szüretni. 

Csemege szőlő ekuhís a tő/u'n, vagy hely-
ben megszedve, vagy beszállítva. 

Bor fajok mincl feli-ér es pedig felerészben 
olasz rizling, felerészben, mustos fehér, erdei és 
Siankamenka. 

Csemege szőlő fehér Chasselas ezenkívül 
kisebb részben piros Chasselas és Alexandriai 
muskotály. 

Szüretelés kezdete a lapokban ideje korán 
közzzé fog tétetni. 

Elöjegyézsek sorrendje betartatni fog azok 
beérkezte szemű — melyeket elfogad és az 
árakra nézve felvilágosítással szolgál. 

Az uradalmi jószág felügyelőség* 
1—4 

TANONCZUL FELVÉTETI 

vegyesk eresk ed és eb e. 

Mindazoknak^ a kik meghűlés, vagy túlterhelés, úgyszintén nehezen emész 
het:>, vagy meleg, vagy hideg ételek, vagy rendetlen életmód által gyomorbajt , úgymint 

Gyomor-katarus, g y o m o r görcs, 
gyomorfájdalom, nehéz emészthetőség, v a g y elnyálkásodásban s z e n v e d n e k , ezen házi 
s ze r a j á n l tá t ik , m e l y n e k k i t ü n ö h a t á s a é v e k e n k i p r ó b á l v a l e t t . E z e n b i z tos sze r a 

Sgyfü-bor kitűnő gyógyhatású füvekből és tiszta borból lett készítve 
feléleszti az emésztő szerveket, az embernél elősegíti az emésztést és kitűnő hatássa 
van a vérképzödésre. 

Idejekorán való használatnál a gyomor baj már csirájában el let t fojtva. Azért 
igyekezzünk kellő időben használatba venni. Simptomák, mint; fejfájás, büfÖgéS, 
gyomorégés, felfúvódás és hányás, ntely idült gypmorbajnál süllibben előfordul, 
elmúlik néhányszori ivás után. 

Székrekedés és ennek kömkez t eben előforduló szívdobogás és álmatlanság, 
máj- és vese baj gyorsan javul. Gyógyiíibor kitünö hatással ?an az emésztésre, könnyű 
székletéteit idéz elö5 eltávolít kártékony anyagot a gyomor és" belekből. 

Aszóit, sápadt kinézés, vérszegénység, elgyengülés rendben rosz emésztés 
következményei, rosz vérképződés és májbaj következtében. E t v a g y h i n n y , ideges 
lehangoltság, úgyszintén ismétlődő tej fiija* és álmatlan éjszakák sok embert vittek a 
rtirba. Gyógyfübor az elgyengült életerőt feléleszti, Gyógyfiibor elősegíti 
az étvágyat, ezáltal könnyíti az emésztést és a táplálku/.ást, elősegíti az anyag cserét, 
jó hatással van a vérképződésre és az izgatott idegeket lecsillapítja, növeli az élet-
kedvet. Ezt bizonyítja számos elismerés es köszönő nyilatkozat. 

GyÓgyfÜbor kapbitó Üvegenkint3 és 4 koronáért következő gyógyszertárakban: 
Gyula, Kécegyháza, Elek, Székudvar, kisjenö, Vadas/, Sarkad, Kötegyán, Doboz 
Békés, Mezö-Berény, B.-Csaba, Uj ICigyós Apácza. Megyes-Bodzás, Kund go la 
Hevernies, Mácsa, Szt.-Márton, Zimánd, Zaránd, Boros Jenő, Csermő, Apáti, Kagy-
Szalonta, Marcziháza, Zsadány, Okány, Vésztő, Szeghalom, Körös Ladány, Körös 
Tarosa, Gyoma, Entlrőd, Kondoros, N.-Szénás, üsorvás, Tót-Kom lós, M.-Kovácsháza 
Battonyn, P.-Sz.* Tornya. Kurtics. Uj-Szent-Anna ( KomlósO-Szcnt-Anna, Pankuta, 
Bokzgeg, Tenke, Kornádi, Csökmő, Déva-Ványa, Orosháza, Arad, Nagyvárad, Szarvas, 
Békés-Szent-András, Öcsöd, Mezü-Tur Eudrőd, Cíyoma, Kondoros, *Sz T más, Ibin, 
Orosz, Szentes, Szegvar, Csongrád, Csepa, Kun-Szt.-Márton, Tisza-Kurt, Uj-Kecske, 
Gzibakliáza, Tisza Földvár, Tisza-Várkony. Ugy Magyarorország minden kisebb helyi-
ségeibe és nagyobb városaiba. 

Ú g y s z i n t é n eredeti árak betartása mellett a szarvasi g y ó g y s z e r t á r a k 3 vagy több 
veg gyógyfiibort Ausztria és Magyarország bármely községébe küldenek.fi 

Utánzatokra figyelemmel legyünk! 
Tessék kérni 

z a r v a s o n. 

K i t ű n ő k a s z á k j ó t á l l á s m e l l e t t . 1W& 

F R A N K V I K T O R 
vaskereskedése 

S Z A R V A S , Z K T o s s u i t l x L a j o s - u t c z a 
(N y, i es i k - f H e ép íi leiben.) 

A j á n l j a d ú s a n f e l s ze re l i r a k t á r á t a l e g p o n t o s a b b k i szo lgá lá s 

illett LU n u ; 

Vas, lakatosára, szerszám, konyhafölszerelések ; 
valódi alpacca evő eszközök ; különféle kályhák és tűzhelyek. 

a r r o - é s g a c l a s a g i g é p e k , g e p s / i j a k ; 

Géprészek és technikai ezikkek. 

Saok-ekék éa &kekésef<t szacafta« és répávágőfc* 

Vízmentes ponyvák és zsákok; egyensúly- tized- s százados mérlegek 

K ü l ö n f é l e f e s t é k e k , o l a j o k é s padlómáz. 

Alkalmi ajándékok dus választékban, 
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Nyomatott a 3J Szarvas és Vidékeíf g) orssajtójáu 
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